Questions et réponses 

Programme de reconnaissance des écoles saines

Q. Que devons-nous faire pour signaler la participation de notre école au programme? 

R. Lorsque les écoles soumettent le Formulaire d’acceptation du programme de reconnaissance des écoles saines, leur participation au programme est annoncée dans toute la province. Dans le formulaire, les écoles doivent indiquer les initiatives qu’elles ont prises pour rendre leur école plus saine.
On recommande aux écoles de consulter le personnel de l’école, le conseil d’école, le conseil des élèves et les partenaires communautaires pour décider d’au moins une activité liée à l’initiative Écoles saines. L’activité devrait se rattacher aux Fondements d’une école saine.
Q. Est-ce que seules les nouvelles activités seront prises en considération? 
R. Pour participer au programme, les écoles peuvent étendre leurs activités actuelles Écoles saines ou en instaurer de nouvelles. 

Par exemple, vous pourriez élargir le champ d’un atelier sur la santé mentale en y incluant d’autres sujets ou ajouter un choix « santé » au menu de la cafétéria de l’école. 

Avez-vous créé un club de course à pied? Dans l’affirmative, vous pourriez par exemple en étendre la participation aux élèves d’autres classes ou encourager les participants à faire un tour de piste supplémentaire tous les jours.  
Q. J’aimerais bien participer au programme. Que dois-je faire pour commencer? 

R. Élèves : Vous pouvez montrer la voie dans votre école en aidant à organiser des activités ou en incitant vos camarades à s’impliquer. 

Personnel enseignant et direction d’école : on vous encourage à travailler avec le personnel de l’école, le conseil d’école, le conseil des élèves et les partenaires communautaires. Vous pourriez par exemple :

· amener le conseil d’école et le conseil des élèves à s’impliquer – ils peuvent jouer un rôle important pour faire de votre école un lieu plus sain; 
· essayer de convaincre les enseignantes et enseignants d’éducation physique, l’infirmière de la santé publique ou les entraîneurs sportifs de l’école de participer au programme;
· communiquer avec le bureau de santé publique de votre région ou d’autres partenaires communautaires.

Parents : expliquez à la direction de l’école et à vos enfants ce que vous pourriez faire pour aider à créer des activités saines à l’école.  

Pour trouver des idées et des conseils à l’attention des élèves, du personnel enseignant et de la direction d’école, visitez le site Web Écoles saines.

Q. Quels sont les types d’activités saines auxquelles d’autres écoles ont participé?

R. À l’heure actuelle, plus de 1 700 écoles se sont déjà inscrites au Programme de reconnaissance des écoles saines. Au nombre des activités organisées, citons les activités sportives d’intérieur à l’heure du déjeuner, les marathons de danse, les initiatives portant sur le leadership des élèves et les journées thématiques sur une alimentation saine. 

Pour trouver la liste des écoles participantes et découvrir leurs nombreuses activités originales, visitez le site Écoles saines.

Les activités peuvent appartenir à l’une des catégories suivantes :

· Alimentation saine

· Activité physique

· Prévention de l’intimidation

· Sécurité personnelle et prévention des blessures

· Usage et abus d’alcool et d’autres drogues

· Croissance et développement sains 

· Santé mentale

Q. Où puis-je trouver des idées?

R. Vous n’avez que l’embarras du choix.  

Visitez le site Écoles saines pour :
· trouver des conseils et des idées qui contribueront à la santé de votre école et de votre collectivité; 

· savoir ce que d’autres écoles ont fait, grâce à l’outil de recherche; 

· découvrir le projet pilote Bien manger, ça vous va bien (essayez les recettes santé et vous verrez les compliments que vous recevrez!)

· trouver des ressources supplémentaires à la page des liens.
Renseignez-vous sur les programmes du ministère de la Promotion de la santé, comme Saine alimentation Ontario. 

Q. Le Formulaire d’acceptation du programme de reconnaissance des écoles saines doit-il être rempli de façon très détaillée? 
R. Ce formulaire doit comprendre :

· une déclaration de nature générale indiquant ce que vous vous engagez à faire pour promouvoir une école plus saine (cette déclaration figurera sur votre certificat);
· une brève description de chaque activité prévue; 

· le sujet sur la santé traité et ses éléments;
· toutes les signatures exigées (signatures de la direction de l’école, de la présidence du conseil d’école et du représentant des élèves, s’il y a lieu, ainsi que d’une personne autorisée du conseil scolaire).
Pour lire la foire aux questions ou trouver d’autres renseignements, des idées et des conseils, visitez www.ontario.ca/ecolessaines.
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